
 

 ن13التاريخ

  ن9 الأولالجزء 
 ن3 الأولالسؤال 

 ذات دلالة  أحداثميزتها ثورات العالم  أهمتعد الثورة التحريرية من 

 التالية الأحداث/حدد تاريخ 1

 الجزائرية  المؤقتة*عيد النصر * الحكومة 

 /واجهت الثورة التحريرية في بدايتها مشكلة التسليح كيف تجاوزتها 2

 (1954/1956) الأولى/حدد انتصارين حققتهما الثورة في المرحلة 3

 ن3السؤال الثاني 

 من مظاهر مقاومة الشعب الجزائري للاستعمار الفرنسي المقاومة الشعبية المنظمة

 الجزائري و قائدها  لغرب/حدد تاريخ المقاومة في ا1

 /تميزت مرحلة القوة و الهدوء المؤقت بعقد معاهدتين اذكرهما مع تحديد تاريخهما2

 ن3السؤال الثالث 

 وقع على الخريطة المرفقة الولايات العسكرية التي اقرها مؤتمر الصومام 

 ن4الجزء الثاني 

في حوار تلفزيوني حول المفاوضات الجزائرية الفرنسية اتفق المتحاورون على أنها استغرقت *

اتفقوا على أسباب رضوخ فرنسا للتفاوض لكنهم اختلفوا حول أسباب تعثرها  زمنية طويلةفترة 

 قبل تحولها إلى اتفاقيات 

 السندات 

 1السند

سبب المواقف الفرنسية التي تعمل على المفاوضات بين الطرفين الجزائري و الفرنسي ب تعثرت

 ةكسب أهداف واسعة على حساب الثورة و تمسك جبهة التحرير الوطني بمواقفها الثابت

 *129من الكتاب المدرسي ص *                                 

  2السند

على الساعة  1962مارس19ستنتهي العمليات العسكرية وكل عمل مسلح في القطر الجزائري يوم

 العاشرة صباحا  10

 *1962من اتفاقيات ايفيان *                            

مادة  الاختبار التجريبي في الرابعة متوسط: المستوى 

 الاجتماعيات

 

 2021/2022السنة الدراسية 

 ساعة   و نصف: المدة 



 التعليمة 

 سطرا توضح موقفك من هذا الحوار 12على ضوء مادرسته و السندين حرر فقرة من *

 

 ن7الجغرافيا 

 ن4لاول الجزء ا

 ن2السؤال الاول 

 عرف المصطلحات التالية *

 الخدمات   * الزحف العمراني  *الحمادة  *التجارة الخارجية   *

 بم تفسر ن 2السؤال الثاني 

 في الجزائر من الشمال الى الجنوب الأمطارتناقص كمية *

 *اكتظاظ )تضخم( المدن الجزائرية

 أخرى إلىالزراعي في الجزائر من سنة  الإنتاج*تذبذب 

 *التصحر خطر بيئي يهدد الاقتصاد

 ن3الجزء الثاني  

 إنمتعددة و  أنهاكل يصر على لو تهاطلت الاقتراحات حول موضوع البيئة فا الآراءتعددت *

 فناء  أوحمايتها مسؤولية الجميع  و مسالة حياة 

 السندات

 1السند

الناس ليذقهم بعض الذي عملوا لعلهم  أيديبما كسبت  البحري البر و قال الله تعالى *ظهر الفساد ف 

 يرجعون*

 2السند

تشكوا اغلب المدن الجزائرية من ضائقة التلوث الناجمة عن المياه المستعملة و القائمة من مختلف 

 يوميا الوحدات الصناعية الى جانب الدخان المتصاعدة الذي لا يتوقف

 *بتصرف 117ص  4الكتاب المدرسي السنة  *                  

 3السند

..........هل نفكر في الاسترجاع و نعيد استعمال و رسكلة النفايات ام اننا تعودنا على الرمي في 

 السلة و المزبلة ........

 *2006وزارة البيئة و التهيئة العمرانية جانفي *                            

 التعليمة 

 سطرا حول الموضوع 12السندات و المكتسبات القبلية اكتب فقرة من اعتمادا على 

 

 

 

 

 
 



 
 
 
 



 
 التصحيح النموذجي

 ن13التاريخ

 ن9الجزء الاول 

 ن3الجواب الاول 

 ن0.25       1962مارس19عيد النصر / 1

 ن0.25  1958سبتمبر19لحكومة الجزائرية المؤقتة ا

 ن1.5كيفية مواجهة الثورة لمشكلة التسليح      /2

 جلب السلاح من الخارج تونس و مصر ....*
 جمع الاسلحة البسيطة من المواطنين *
 الاستفادة من اسلحة الجزائريين المجندين الفارين من الجيش الفرنسي *
 الاسلحة التي تغنم في المعارك ضد الفرنسيين*

 ن1/الانتصارين هما      3

 مؤتمر باندونغ دبلوماسي 
 عسكري هجومات الشمال القسنطيني

 ن3الجواب الثاني 

 ن0.5     1832/1847/تاريخ المقاومة 1

 ن0.5    الأمير عبد القادرقائدها 

 ن1           1834/مرحلة القوة معاهدة ديميشال 1

 ن1       1837ماي 30/مرحلة الهدوء المؤقت معاهدة التافنة 2

 ن3الجواب الثالث 

 على كل منطقة  0.5الاجابة على الخريطة المرفقة       

 ن4الجواب الثاني  

 العلامة ت/ك ت/ا ت/ج ع/ت المؤشرات المعايير

 سطرا 12كتابة فقرة من - الملائمة مع الوضعية

فهم التعليمة من خلال -
 كتابة فقرة

تتضمن الربط بين الفترة -
الطويلة للمفاوضات و 

 تشبث كل طرف بموافقه

00 0.25 0.25 0.5 0.5 

الاستعمال السليم بمفاهيم 
 وادوات المادة

توظيف السندات -
 المقترحة بشكل سليم 

توظيف مفاهيم و -
مصطلحات المادة بشكل 

 سليم
تحديد الفترة الزمنية -

00 0.5 1.5 2 2 



1956/1962 

ذكر اهم محطات -
 التفاوض

تعثر المفاوضات بسبب -
المواقف المتباينة بين 
الطرفين الجزائري و 

 الفرنسي

 الجانب المنهجي- الانسجام
وضع خطة الاجابة -

 *مقدمة *عرض*خاتمة
 الترتيب المنطقي للاجابة-

00 0.25 0.75 1 1 

 المقروئية- الاتقان و التمايز
 نظافة الورقة-
 عدم الشطب-
 تميز المنتوج-

00 0.25 0.25 0.5 0.5 

 
 

 ن7مادة الجغرافيا 

 ن4الجزء الاول 

 ن2الجواب الاول 

 ن0.5هضاب صخرية تتكون من صخور جيرية    *الحمادة 

هي بمثابة الرئة التي يتنفس بها الاقتصاد الوطني و تشمل عملية التصدير و *التجارة الخارجية 

 ن0.5الاستراد

 0.5هي كل نشاط يؤدي الى انتاج غير مادي او معنوي      *الخدمات 

 ن0.5العمرانية على حساب الاراضي الزراعية الخصبة     توسع المنشات*الزحف العمراني 

 ن2الجواب الثاني *

تقل  الامطار كلما اتجهنا من الشمال الى الجنوب بسبب امتداد سلسلتي جبال الاطلس التلي و /1

الصحراوي اللتان تمنعان مرور السحب المحملة بالمطار وكذا القرب و البعد عن البحر المتوسط  

 ن0.5

ظ المدن الجزائرية بسبب النمو الديمغرافي الطبيعي و النزوح الريفي لتوفرها على اكتظا/2

 ن0.5مرافق الحياة الماء. الغاز. الكهرباء    

تذبذب  الانتاج الزراعي في الجزائر من سنة الى اخرى سببه تذبذب كميات الامطار /3

 ن0.5المتساقطة وعدم انتظامها  

 ن0.5اد لانه يقضي على مساحات زراعية و رعوية واسعة   التصحر خطر بيئي يهدد الاقتص/4

 ن3الجزء الثاني 

 



 العلامة ت/ك ت/ا ت/ج ع/ت المؤشرات المعايير

 سطرا 12كتابة فقرة من - الملائمة مع الوضعية

فهم التعليمة من خلال -
كتابة فقرة من خلال كتابة 

 فقرة تتضمن 
 المخاطر التي تهدد البيئة-
للمحافظة اقتراح حلول -

 على سلامة البيئة
 

00 0.25 0.25 0.5 0.5 

الاستعمال السليم بمفاهيم 
 وادوات المادة

توظيف السندات -
 المقترحة بشكل سليم 

توظيف مفاهيم و -
مصطلحات المادة بشكل 

-التصحر-سليم) التلوث
 الحرائق(-النفايات

اقتراح حلول للمحافظة -
 على سلامة البيئة

00 0.5 1 1.5 1.5 

 الجانب المنهجي- الانسجام
وضع خطة الاجابة -

 *مقدمة *عرض*خاتمة
 الترتيب المنطقي للاجابة-

00 0.25 0.25 0.5 0.5 

 المقروئية- الاتقان و التمايز
 نظافة الورقة-
 عدم الشطب-
 تميز المنتوج-

00 0.25 0.25 0.5 0.5 

 
 
 

 
 

 

 

 

 



 

 

 


